

Valencia, por su gobernador

La noche última fué de orgiástica juerga para la gente del hampa. La noticia de la crisis, con la dimisión del señor Calvo Sotelo, sacó de sus casillas a la turba de tahures que andan pordioseando desde la supresión del juego, y se comió y se bebió ya a derroche y a cuenta de los mejores días que se esperan con la marcha de nuestro joven gobernador. A última hora de la madrugada andaban borrachos por esas calles los más conocidos crupiers de Valencia, celebrando el advenimiento de la nueva era.

Frente a este síntoma, cuya significación no puede para nadie pasar inadvertida, se exteriorizó ayer una reacción consoladora, la de miles y miles de gentes honradas que quieren que a toda costa continúe en Valencia el señor Calvo Sotelo.

La labor realizada por éste contra el vicio, que en los últimos tiempos se había adueñado de la ciudad y la corrupción y asfixiaba, y su campaña contra determinados industriales y comerciantes sin conciencia, llevada hasta el último extremo con entusiasmos y energías jamás igualados, han atraído las simpatías de toda la Valencia honrada que, sin distinción de partidos políticos, le aplaude y le admira.

Su continuación al frente del Gobierno de Valencia es la mejor, más aún, la única garantía que esta política de saneamiento moral y social ha de seguir.

Durante el día de ayer se enviaron a Madrid numerosos telegramas pidiendo al nuevo presidente y al señor Maura que no se vaya de Valencia el señor Calvo Sotelo, y sabemos que hoy continuarán las peticiones.

A ellas nos unimos y confiamos que en Madrid no desoirán a una provincia que ve, en lo que solicita, su salvación.

Sabemos que para jóvenes como el señor Calvo Sotelo, que son honrados y que tienen el porvenir económico en la carrera tan brillantemente conquistada con el talento, es un sacrificio grande lo que Valencia le pide; pero es la voz del deber quien le llama, y seguros estamos de que, llegado el caso, no sabría desoirlo.

Tercer Centenario de la Canonización de Sta. Teresa

Como repetidas veces hemos dicho, el próximo domingo 12 de Marzo se cumple el tercer centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús, efectuada por el Papa Gregorio XV en la misma fecha del año 1622.

Para conmemorar tan fausto suceso ha concedido nuestro Santo Padre Pío XI autorización de celebrar en todas las iglesias en las que se dediquen cultos a la Santa Doctora, la Misa propia de su fiesta (15 de Octubre), con una sola oración, «Gloria» y «Credo».

La Asociación de Teresianas, establecida en la Colegiata de San Bartolomé, solemnizará el centenario con Misa de Comunión en el altar de la Santa, a las siete y media, y otra, cantada, a las diez, en la que tomará parte la capilla de música de la misma Asociación y predicará el doctor don Justo Martínez, cuaresmero de la misma iglesia.

Advertimos que para hacer uso de ese privilegio se ha de celebrar antes en las iglesias parroquiales y conventuales la Misa conventual propia de la segunda dominica de Cuaresma, con ornamentos morados y sin órgano.

Dr. Bellver García
Clínica: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis
APLICACIÓN DEL 609
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Juan y Terena)

VENDO MOTOR A GAS
sistema Crosley, de 18 a 20 HP., con gasógeno sistema Certera y parte tubería instalación.
Para informes, Juan Martínez Lloréns, A. Miranda, 4, Alcoy.

En el Centro Escolar y Mercantil. Primera conferencia del P. Rodés

La autoridad del conferenciante, lo sugestivo del asunto y el grato recuerdo que la conferencia leída pocos meses ha, en el Colegio de San José, dejó en la memoria de todos, fueron los motivos que atrajeron anoche al Centro Escolar y Mercantil de Valencia a un concurso numerosísimo de personas, realizado por distinguidas personalidades de la intelectualidad local y por elegantes damas.

Antes de aparecer el ilustre director del Observatorio del Ebro, Padre Rodés, la sección de Música del Centro Escolar y Mercantil interpretó, a modo de preludeo, un número de las «Escenas pintorescas», de Massenet.

Apenas extinguidos los últimos compases, el Padre Rodés subió al estrado y dió lectura de su magistral conferencia, que versó acerca del tema «¿Cuántas son las estrellas?»

Las palabras del Señor a Abraham: «Suscipe coclum et numera stellas si potes», podían ser repetidas ahora. El ser humano ha intentado contarlas, ya desde los tiempos más antiguos. Sin embargo, el hombre tiene el misterioso presentimiento de que son prácticamente innumerables, a pesar de que su retina le acusa no más que unas tres mil en la mitad del cielo, que puede abarcar de una sola vez. Tres o cuatro mil personas—contando diciendo el Padre Rodés—no sugieren la idea de innumerables, y no obstante, tres o cuatro mil estrellas, sí. Pero el hombre presiente que son innumerables, porque no puede alcanzar con la vista ni la distancia que las separa ni los límites del espacio en que están, en todas las direcciones, diseminadas, y advina que más allá de las que ve hay otras muchísimas cuya luz no llega ya a sus asombrados e impotentes ojos.

El telescopio moderno se ha encargado de confirmar este presentimiento, y, ayudado del objetivo fotográfico, ha descubierto tantas, que la astronomía actual calcula en mil millones el número de las estrellas de nuestro sistema. De ellas, veinte estrellas son de primera magnitud, entre las que descuellan: Sirio, en el hemisferio boreal, y Canopus, en el austral.

Ya Hiparco las clasificó por magnitudes e hizo de ellas un catálogo, que continuó Tolomeo. El director del Observatorio del Ebro resume, en esta parte de su hermosa conferencia, los más importantes trabajos de catalogación de las estrellas, incluso los más modernos, la base de los cuales es el admirable catálogo hecho por Argelander, ayudado de un modesto antejo de 70 milímetros de objetivo.

Pero los catálogos, aun los más modernos, que anotan una cantidad crecidísima de soles, no pueden dar idea de su número pasmoso. Hasta hoy va catalogado un millón de estrellas. Pues bien; esta cifra significa la centésima parte de las estrellas vistas actualmente. El número de 6.000 estrellas visibles a simple vista se eleva a 100.000 con unos buenos gemelos, y pasa de cien millones sondeando el cielo con el gran telescopio del Observatorio astronómico de Yerkes.

El Padre Rodés nos ofrece en la pantalla una proyección del edificio de este Observatorio y otra del instrumento gigante que tantos secretos arranca continuamente al espacio sideral.

Pero el objetivo fotográfico, aplicado al ocular de estos grandes instrumentos, es aún más poderoso que la pupila humana cuando mira a través de ellos. El disertante presenta una proyección del enjambre estelar de la constelación de Hércules, fotografiado con cuatro tiempos distintos de exposición, habiendo la de once horas revelado unas 60.000 estrellas. Débese a Hill la idea de que la fotografía estelar pueda ser la base de un gran catálogo fotográfico de estrellas. Hill, al fotografiar el gran cometa de 1882 desde el cabo de Buena Esperanza, y al encontrarse con que el cliché aparecía sembrado de puntos y rayas brillantes, concibió la idea de fotografiar las estrellas. La idea ha sido tan continuada y

tan mejorada por la ciencia, que hoy los principales observatorios del mundo realizan el trabajo de obtener el mapa fotográfico del cielo estrellado. Y es de reconocer, en bien de nuestra España, que el Observatorio de San Fernando es uno de los que más adelantado tienen esta obra magna, cuyo conjunto permitirá conocer más de 32 millones de estrellas diseminadas en 22.000 clichés distintos.

El Padre Rodés estudia en seguida, con profundo dominio del asunto, el problema de la clasificación de las estrellas. También data de Hiparco la clasificación en seis magnitudes. La astronomía moderna, ayudada de la fotografía, ha continuado y completado tan difícil estudio y ha llegado a deducciones del más alto interés. Resulta, según el sabio Jesuita, que el Sol nos envía seis trillones más de luz que una pequeña estrella de sexta magnitud, y 400.000 veces más luz que la Luna. La brillante Sirio nos envía mil veces más brillo que una estrella de sexta magnitud. Pues bien: un millón de esas estremitas que se agolpan en el enjambre fotografiado en un cliché astronómico enviaría la luz de una estrella de sexta magnitud, y se necesitarían seis trillones de estrellas de la 21 magnitud para igualar la luz radiante con que nos baña nuestro Sol.

Se ha comprobado que el número de estrellas aumenta de magnitud en magnitud, al menos hasta la sexta; pero desde la sexta magnitud, decrecen. De todos modos, se calculan en 100 millones las estrellas hasta la 16 magnitud, y se ha calculado un promedio de 2.000 millones de estrellas para la totalidad que integra nuestro sistema. Casi tantas—dice ingeniosamente el Padre Rodés—como seres humanos, de suerte que de alguna manera se puede decir con verdad que cada hombre tiene su estrella.

Pero el ilustre director del Observatorio del Ebro advierte que hasta este momento se ha referido exclusivamente a «nuestro sistema». Una hermosa proyección de la nebulosa de Andrómeda le lleva a aludir a otros universos no menos ricos y magníficos que el universo galáctico en cuyas filas forma nuestro Sol.

Con todo, no es infinito el número de las estrellas. El Padre Rodés nos ofrece en la pantalla fotografías espléndidas de la región de la constelación del Cisne, de trozos de la Vía Láctea y de la región de O Jirco, que denotan una repartición desigual de las estrellas y ciertos espacios oscuros entre ellas, ante cuya contemplación la ciencia se pregunta: ¿Se trata de espacios vacíos, o de nebulosas oscuras?

El espacio está lleno de enigmas que atraen al espíritu, pero que le abruma y desorientan, y las estrellas sembradas en ese océano inmenso son como faros (así las llama Verdaguier en hermosa frase que citó oportunamente el Padre Rodés) puestos por Dios para guiarle. Enigmas grandiosos que hacen brotar del fondo del alma ideas, sentimientos y aspiraciones a lo infinito, a lo eterno.

El Padre Rodés leyó sus cuartillas con voz clara y suave y con sereno acento, y al terminadas escuchó ardorosos y prolongados aplausos.

La disertación fué realmente hermosísima y dejó en todos el ansia de oír hoy la segunda conferencia, que versará sobre el tema «¿Distancia de las estrellas?»

Mientras el numeroso auditorio se disponía a abandonar el salón, la sección de Música del Centro Escolar y Mercantil ponía el eplogo de los melódicos temas de una ópera italiana muy conocida.

E. Nirque.
En la conferencia de hoy serán desarrollados, también con proyecciones, los extremos siguientes: Primeros esfuerzos del ingenio humano para taladrar la esfera celeste y conocer la distancia de las estrellas.—Triunfo casi simultáneo de Bessel, Estruve y Henderson.—Distancia de las estrellas más cercanas, determinada por el método trigonométrico.—Unidades de medida.

dida.—Métodos indirectos para apreciar la distancia de las estrellas más remotas: por su brillo, por su espectro, por su período en las estrellas variables, por el movimiento de nuestro sol.—Distancia de las estrellas dobles y de los grupos de estrellas.

Intereses naranjeros

Se han adherido a las conclusiones de la asamblea naranjera celebrada anteayer en Alcira, los diputados señores marqués de Vivel, Marín Lázaro y Loygorri.

La comisión que, con la asistencia de esta excelentísima Diputación provincial y de la representación parlamentaria, ha de gestionar las conclusiones de la asamblea de Alcira, saldrá para Madrid el próximo martes, día 14, por la noche.

Las entidades que deseen formar parte de la citada comisión, sirvanse avisar inmediatamente a la Federación Naranjera, Cirilo Amorós, 38, Valencia.

Peregrinación Valenciana a Roma

En las puertas de todos los templos de la capital han quedado fijados unos grandes carteles anunciadores de la peregrinación que, bendecida y bajo los auspicios de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, ha de ir a Roma a unirse al grandioso homenaje de amor y adoración que a Jesús Sacramentado tributará, en la Ciudad Eterna, el orbe católico, y a tributar al Padre Santo Pío XI el testimonio de filial e inquebrantable adhesión.

Cuántas personas deseen tomar parte en la peregrinación podrán inscribirse en la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

Los precios, aproximadamente, teniendo en cuenta la cotización de los cambios en estos días, serán los siguientes:

Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'70 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.

Serie B: Primera clase, 700'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

¡Católicos valencianos: Jesús Sacramentado nos espera, y el Papa nos llama!

Vida cultural y social

Lo Rat-Penat
El Obispo de Mallorca ha designado para los próximos Juegos florales de Lo Rat-Penat el siguiente tema: «Biografía del excelentísimo y reverendísimo señor Cardenal Payá y Rico».

Los empleados municipales
La Asociación de Empleados y Obreros municipales participa a sus socios que, en cumplimiento de lo que se acordó, el día 18 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el Palace Hotel, le ofrece un banquete a su primer presidente, don Enrique Cardona, ante el forzoso término que a su presidencia pone su elección para concejal.

Los que deseen inscribirse pueden retirar la invitación, hasta el día 18 de los corrientes, en la sección de Fomento (departamento de delineantes).

Se convoca a los empleados municipales socios de la Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España a una reunión que se verificará el próximo lunes 13, a las seis de la tarde, en el Ayuntamiento, para tratar de un asunto importante.—El presidente, E. Cardona.

UN CAMION

européo, de la marca Delugeures Clayet Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Gobierno civil

La dimisión del gobernador
Durante todo el día de ayer continuó el desfile de personalidades por el despacho del Gobierno civil, para expresar al dignísimo gobernador dimisionario, don José Calvo Sotelo, el sentimiento que su decisión ha causado en Valencia, y todos unánimemente hacían votos por que, a pesar del cambio de presidente del Consejo de ministros, continúe al frente de los destinos de esta provincia, para bien del orden, de la moralidad y de la justicia.

Telegramas al Gobierno

Ayer fueron muchas las entidades que enviaron al Gobierno telegramas pidiendo que no se admita la dimisión al señor Calvo Sotelo, y entre aquellas figuran las siguientes:

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Altos intereses morales y sociales Valencia requieren continuación señor Calvo Sotelo en Gobierno esta provincia. Rogamos respetuosamente no se admita su dimisión.—En nombre Centro Escolar Mercantil, Barón de Llauri.»

«Antonio Maura, Lealtad, 13.—Madrid.—En nombre mil doscientos socios Centro Escolar Mercantil suplico continuación Calvo Sotelo, para bien de Valencia.—Presidente, Barón de Llauri.»

«Presidente Consejo de ministros.—Alejadas de toda acción política, pero admiradoras de la honrada, inteligente, vigorosa actuación de actual gobernador civil, modelo de autoridades, mirando por buenas costumbres y bien de Valencia, la Federación de Señoras de Intereses Católicos agradecerá vivamente a Gobierno de su digna presidencia continuación al frente provincia del señor Calvo Sotelo.—Condesa de Montornés y de la Vallesa, presidenta.»

«Ministro de la Gobernación.—Mirando únicamente por el bien de Valencia, a causa admirable labor actual gobernador civil, modelo honradéz, inteligencia y energía, la Federación de Señoras de Intereses Católicos agradecerá vivamente Gobierno continuación señor Calvo Sotelo, rogando vuestreca consiga este gran bien para ciudad y provincia.—Condesa de Montornés y de la Vallesa, presidenta.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Doscientos cincuenta Sindicatos más de cincuenta mil asociados, rogamos vuestreca, en nombre intereses materiales, sociales, morales Valencia, permanencia señor Calvo Sotelo al frente Gobierno civil provincia.—Federación Valenciana Sindicatos Agrícolas.»

«Madrid.—Ministro Gobernación.—Confederación Regional Obreras Católicas, nombre sesenta Sindicatos, adhiere deseo unánime Valencia siga actual gobernador Calvo Sotelo, reclamado causa orden social bienestar general clase trabajadora.—María López, presidenta.»

«Madrid.—Presidente Consejo ministros.—Confederación Obreros Católicos Levante pide encarecidamente no sea admitida dimisión integérrimo gobernador civil señor Calvo Sotelo.—Presidente.»

«Madrid.—Don Antonio Maura.—Confederación Obreros Católicos Levante ruega su influencia para que integérrimo gobernador no insista dimisión.—Presidente.»

Presupuestos aprobados
El gobernador civil ha aprobado los presupuestos municipales de Alborache, Benigánim, Corbera de Alcira, Tous, Puebla del Duc, Manuel, Serrá, Barcheta y Alpuente.

El nuevo Gobierno
Anoche nos manifestó el señor Calvo Sotelo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole la constitución del nuevo Gobierno y excitando su celo para el mantenimiento del orden.

El señor Calvo Sotelo añadió que demoraba su marcha, sin saber a punto fijo si se irá mañana o el domingo.

Multas
El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:
De 100 pesetas, a la empresa del Edén Concert, por permitir la representación de un vodevil en el que se pronuncian frases contra la

moral, y además, prohibición de que se represente más.
De 10 pesetas, a Emilia Climent Vera y a Ramón Vilanova Costa, por no dar parte de los viajeros en la oficina correspondiente.

Detenidos
La ronda que con tanto acierto dirige el comisario-jefe señor Aguilera, detuvo ayer a los carteristas Carlos Abad y Fernando Marco, a los palanqueros José Ciscar García y Antonio Fernández y a una cobijadora de gente maleante llamada Dionisia Infantes Polo.
Por la guardia civil fué también detenido Francisco Bordes Durá, de males antecedentes.

Por los mártires de la Tradición

A las ocho y media de hoy, día 10, y en el altar del Santo Sepulcro de San Bartolomé, nuestro compañero de Redacción, el muy ilustre señor don Bernardo Pellejero, ofrecerá el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio de las almas de los Mártires de la Tradición, que murieron por defender la integridad moral y material de nuestra Patria.

La Redacción de DIARIO DE VALENCIA invita a todos los católicos a que se asocien a este cristiano acto de fraternidad tradicionalista y española.

Organizados por la Juventud Legitimista Valenciana se celebrarán, en honor de los Mártires de la Tradición, los siguientes actos:
Hoy viernes día 10, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Círculo Central, San Martín, 2, la ilustre escritora madrileña doña Dolores de Cortázar, rezando a continuación un responso el reverendo Padre Consiliario de la Juventud.

El Rosario de la Aurora, que aldrá el domingo, a las cinco y media de la mañana, del Asilo de San Juan Bautista, será aplicado en sufragio de las almas de nuestros Mártires.

El citado domingo, a las siete y media de la mañana, se celebrará una Misa de Comunión en la parroquia de Santa Mónica.

A las diez, visita al Cementerio general, donde se depositarán flores y rezarán resposos ante las tumbas de don Manuel Polo Peyrolón, don Juan L. Martín Mengod y otros ilustres tradicionalistas.

Quedan invitados todos los tradicionalistas.

El hambre rusa

La suscripción
Suma anterior, 4.374'97 pesetas.
Muy ilustre señor Abad de la Colegiata de Gandía, 15; don Jesús y doña Anita Fluxá Bonet, 10; don Luis María Palacios, 30; don Fernando González, Presbitero, 5; don Juan Sanclús, 5; don N. P., 2; un Beneficiado, 5.
Total, 4.446'97 pesetas.
Continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banq.º 57'40 %
Bruselas, id., id., id., 54'35 %
Francia, id., id., id., 124'10 %
Liras, id., id., id., 32'50 %
Londres, id., id., id., 27'95 por libra ester.
Dollars New-York, id., id., 6'40 plus.
Marcos Berlin, id., id., id., 2'70 %

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

PICAZON

DE LA
piel y sarna

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

D. O. M.

La Misa de Comunión que hoy viernes, día 10 del corriente, se celebrará, a las nueve, en el altar de San José, de la iglesia de San Lorenzo, así como las que se celebren dicho día en la parroquia de San Pedro (Catedral), iglesias del Salvador y Temple (Padres Redentoristas), conventos de Padres Capuchinos, Padres Carmelitas, Padres Camilos, Madres Reparadoras, San Cristóbal, Santísima Trinidad, Siervas de María y Hermanas de la Esperanza, de esta capital, y las de las parroquias de Torrente y Godella, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA
Doña Elvira Moróder y Peñalva
DE TRENOR
CONDESA DE TRENOR
Que falleció el 10 de Noviembre de 1920

R. I. P.

Su viudo, hijas e hijo político, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

Próspero Merimée: Cosas de España (1833)

II

Aquel «majo» matador del agua-cil fué sentenciado a la última pena. Merimée nos cuenta las impresiones del espectáculo en las siguientes líneas:

Las torres de Serranos.—En Valencia sirven de cárcel unas antiguas torres góticas. Su arquitectura es bastante buena (Pedro Balaquer que le perdona), y sobre todo la fachada que mira al río. Están en uno de los extremos de la ciudad y forman una de sus puertas principales. Se llama la Puerta de Serranos. Desde lo alto de la plataforma se descubre el curso del Guadalquivir, los cinco puentes que lo cruzan, los paseos de Valencia y la risueña campiña que la rodea. Es un placer bastante triste el ver los campos cuando se está encerrado entre cuatro paredes; pero siempre es un placer, y debe agradecerse al carcelero que permite a los presos subir a esa azotea. Para los prisioneros, el más pequeño goce tiene subido precio.

Los preparativos.—De esa cárcel tenía que salir el sentenciado, para dirigirse, a través de las calles más concurridas de la ciudad, jinetes en un asno, a la plaza del Mercado, donde abandonaría este mundo.

Me encontré temprano delante de la «Puerta de Serranos», en unión de uno de mis amigos españoles, que tuvo la bondad de acompañarme. Esperaba hallar una gran muchedumbre reunida desde el amanecer; pero habíame equivocado.

Los artesanos trabajaban tranquilos en sus talleres, y los huertanos salían de la ciudad, después de haber vendido sus hortalizas. Nada anunciaba que iba a suceder algo extraordinario, a no ser una docena de dragones formados a la puerta de la cárcel. El poco afán de los valencianos por ver las ejecuciones creo que no debe atribuirse a ningún exceso de sensibilidad. Tampoco sé si debo pensar, como mi guía, que están ya tan habituados al espectáculo, que no tiene para ellos atractivo. Quizá provenga esa indiferencia de las costumbres laboriosas del pueblo valenciano: el amor al trabajo y a ganar dinero le distingue, no sólo entre todas las poblaciones de España, sino de todas las de Europa.

La comitiva.—A las once se abrió la puerta de la cárcel, presentándose lo primero de todo una numerosa procesión de Frailes Franciscanos. Iba precedida de un gran crucifijo, conducido por un penitente, escoltado por dos acólitos, cada uno de ellos con un farol puesto en la punta de una larga pértiga. (Viene ahora una descripción de la referida imagen del Crucificado, hecha con espíritu filosófico, como se decía en aquella época.)

El reo.—Los soldados habíanse aproximado un poco; detrás se agruparon como un centenar de curiosos, suficientemente cerca para no perder nada de lo que iba a hacerse y decirse. Por fin apareció el reo, acompañado por su confesor.

Nunca olvidaré la figura de aquel hombre. Era altísimo y muy flaco; parecía de unos treinta años de edad. Tenía despejada frente; los cabellos, espesos, negros, negros como el azabache y rígidos como la crin de un cepillo. Sus ojos, grandes, pero hundidos en las órbitas, parecían echar llamas. Iba descalzo, vestido con larga túnica, sobre la cual llevaba cosida, en el sitio del corazón, una cruz azul y roja, distintivo de la Cofradía de los Agonizantes. El cuello de la camisa, rizado como una gorguera, le caía por los hombros y el pecho. Una cuerda delgada, blanquecina, y que se distingue muy bien sobre la negra tela de su túnica, daba varias

D. O. M.

Fogad a Dios en caridad por el alma de

D. José María Villalonga Peris
Que falleció el 11 de Marzo de 1920

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana en la Santa Iglesia Catedral, parroquias de San Pedro (Catedral), San Juan y San Vicente, iglesia del Temple (Padres Redentoristas) y convento de las Religiosas de la Esperanza, y las Misas que se celebrarán el día 11 en la capilla de la Santísima Trinidad, a las siete, 7:30 y ocho, serán un sufragio de su alma.

La viuda e hijos agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Hay concedidas por varios Prelados indulgencias acostumbradas.

A. M. D. G.

Eclesiásticas

Las viernes de San Vicente Ferrer

Se celebrarán hoy los cultos de los Siete Viernes en la iglesia de Padres Dominicos, por el orden siguiente: A las ocho será la Misa con acompañamiento de motetes, rezo del Ejercicio y Comunión. Por la tarde, a las cinco y cuarto, la Comunidad cantará Completas y Salve. Después se expondrá Su Divina Majestad, se cantará el «Himno Eucarístico», del maestro Busco, a siete voces; rezo del Santo Rosario y Ejercicio; antifona «Tu es Petrus», de Erb, a cuatro voces; sermón del reverendo Padre Fray Luis Urbano acerca del tema «El Derecho y el Deber en el orden religioso. Esfera jurídica del culto a Dios. El centro de esa esfera está en el Vaticano»; canto del «Sacerdotes Domini», de Ravanello, a seis voces; solemne Reserva y Bendición e «Himno de San Vicente Ferrer», por el maestro Jordá.

Las Escuelas del Ave-María

Mañana celebrará el XII Aniversario de su fundación la Colonia escolar «Pío X» (Benimámet), con los siguientes cultos:

A las ocho, Misa de Comunión general; a las diez y media, la solemne, oficiando el muy ilustre señor don Nicolás David, Rector del Seminario Conciliar, asistido por el Clero de la Parroquia y por los Superiores del Patronato Alvarez. El Santísimo Sacramento quedará manifestado todo el día. En virtud de la canónica agregación de la iglesia del Ave-María a la Sacrosanta Basílica Vaticana, se lucra el Jubileo de los Siete Altares. Por la tarde, a las tres, solemne Trisagio; sermón, que predicará el reverendo Padre Darío Hernández, S. J.; «Te Deum» y reserva.

Ateneo Científico

Conferencia del Dr. Bermejo

El catedrático de la Facultad de Ciencias doctor don Luis Bermejo tiene una triple personalidad. Su vocación le hizo tomar con amor los estudios de la Química y por ellos llegó a la cátedra. Su amor a la enseñanza hizo de él un universitario modelo, y más tarde, al pretender demostrar su amor por la Universidad y laborar por ella con fruto, emprendió la carrera política. En los tres aspectos de su vida ha triunfado el doctor Bermejo por su talento y por su constancia.

Ayer, en el Ateneo Científico, fué el universitario el que habló, desarrollando el tema «La Facultad de Ciencias y el proyectado régimen autonómico».

En su brillante exordio dijo que trataba de aquietar los espíritus que hablan o escriben lo que no conocen; de ilustrar a todos, robusteciendo el papel del Ateneo «de punto de comunicación entre las diferentes clases sociales».

Definió después a la Universidad. Habló del doble carácter que ésta tiene, como dedicada al cultivo de la ciencia y educación moral o ética. Estudió cómo nació y se desarrolló la Facultad de Ciencias y entonó un canto a las ciencias químicas. Hizo un documentado estudio histórico de la legislación de Instrucción pública en estos últimos años, sobre todo en lo que se refiere a la Facultad de Ciencias. Estudió las causas que se oponen a una verdadera idoneidad del profesorado en cuanto aquéllas tienen relaciones con la legislación, absteniéndose deliberadamente de toda alusión o censura personal.

Se ocupó extensamente de los acuerdos de la Asamblea Universitaria de Enero de 1922 e hizo hincapié en lo que se refiere al precepto de las matrículas, considerando que éste no es excesivo si se tienen en cuenta los dispendios que hacen los españoles en corridas de toros y otros festejos o por mantener el lujo, y citando el caso de centros españoles de cultura en que llegan a 45 los matriculados en cursos, cuya inscripción asciende a 750 pesetas.

Habló de la necesidad de locales y explicó cuánto hizo siendo alcalde para poder llevar a cabo la realización de las obras del edificio para las Facultades de Medicina y Ciencias, de acuerdo con el malogrado doctor Machi, rector entonces de nuestra Universidad.

Dedicó elogios al profesorado de la Facultad de Medicina, modelo de los de España, y tributó un homenaje a don Carlos Pastor, decano que fué en esta Facultad de Ciencias y a la que dejó al morir gran parte de su fortuna.

Terminó su hermosa conferencia con frases alentadoras para perseverar en el camino emprendido.

El culto y numeroso auditorio que concurrió al Ateneo para escuchar la autorizada palabra del doctor Bermejo aplaudió entusiasta su meritísima labor.

Taurómacas

El desencajonamiento de la corrida y la novillada

Conforme anunció la empresa de la Plaza de Toros, se verificó ayer tarde el desencajonamiento de la novillada de don Juan Terrones para el próximo domingo día 12, que han de estoquear los diestros Gallito de Zafra, Rosario Olmos y el hijo del famoso ex matador de toros José García, Algabeno, y de la corrida de toros de Sánchez-Rico Hermanos (antes Contreras), que pasaportarán el día 19, festividad de San José, los renombrados matadores de toros Diego Mazquiarán, Fortuna, Manuel Varés, Varellito, y Manuel Jiménez, Chicuelo, que tan gran triunfo alcanzó en la feria pasada, y recientemente en Lima.

He aquí los números, nombres y pelos de los novillos y toros:

Novillada de don Juan Terrones: Número 10, «Carabuco», negro. Número 18, «Mantelero», capiroto en negro. Número 53, «Perlito», negro. Número 58, «Logrero», beerrando en colorao salpicado. Número 67, «Morrax», negro. Número 39, «Presidente», colorao.

Corrida de toros de Sánchez-Rico: Número 3, «Limonero», negro bragao. Número 5, «Jabato», negro. Número 11, «Campolargo», negro. Número 18, «Canutero», colorao retinto. Número 20, «Reglito», colorao. Número 53, «Borracho», negro entrepelao con bragas.

El numeroso público que llenaba los balconillos de la plaza y las galerías de la corraleta donde se hace la operación de desencajonamiento salió satisfechísimo de la presentación de la novillada y de la corrida.

La empresa hace presente que los encargos se retirarán en las oficinas de la Plaza, durante los días 9 y 10 para la novillada, de cuatro a seis de la tarde.

XXV aniversario de la fundación del Colegio de los Hermanos Maristas

La idea acariciada, desde largo tiempo ha, por los antiguos alumnos de los Hermanos Maristas, de Valencia, tuvo el pasado domingo hermosa cristalización.

Reunido en el salón de actos del Colegio considerable número de compañeros de todas épocas, desde su fundación en 1897 hasta los que en tiempo reciente salieron del Colegio, por unánime aclamación dejaron constituida la Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas, cuyas primeras manifestaciones serán las fiestas conmemorativas de su fundación en Valencia.

En medio del mayor entusiasmo quedaron trazados, en la reunión espontánea del domingo, los esbozos generales de las fiestas que tendrán lugar en los primeros días del mes de Junio del año actual; fué nombrado un Comité provisional, del que es director el reverendo Hermano Bruno, que tan sabia y acertadamente dirige este Colegio desde hace siete años, y Consiliarios, los reverendos Sacerdotes que han sido alumnos de este Colegio, y asimismo quedaron nombradas las diferentes comisiones que han de entender en la organización de los diversos actos que integrarán las fiestas conmemorativas de las Bodas de plata.

Estas comisiones, con el Comité provisional, vienen reuniéndose estas tardes en el Colegio, con el fin de preparar sus proyectos y dar un avance de ellos a la asamblea de antiguos alumnos, que se celebrará el próximo domingo día 12 del actual, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Colegio, plaza de Mirasol, número 5.

Compañeros, antiguos alumnos de los Hermanos Maristas: este año se cumple el XXV aniversario de la fundación de nuestro Colegio, y es deber nuestro solemnizar esta fecha dignamente, por afecto a nuestros antiguos maestros; para mostrarles nuestro reconocimiento por las sabias enseñanzas que nos dieron, por compañerismo entre nosotros, y para que sirva de saludable ejemplo a los que hoy, como en otra época nosotros, tienen la dicha de ser alumnos de los Hermanos Maristas.

Y para que las proyectadas fiestas sean la síntesis de todos nuestros entusiasmos, de nuestras iniciativas, de nuestro estudio y de nuestra labor, os esperamos en el Colegio el domingo próximo. En esta asamblea, las comisiones darán cuenta de sus trabajos, para recibir vuestro beneplácito y admitir cualquiera idea o iniciativa, que os rogamos aportéis. También en ella el Comité provisional de organización someterá a vuestra votación la Junta directiva de nuestra nueva Asociación.

Que no faltéis a la asamblea os replica con el mayor encarecimiento.—Por el Comité provisional de organización, Un antiguo alumno

Ayuntamiento

Comisión especial de Euzancho

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa número 187 de la calle de Sagunto, solicitada por don Miguel Sanz Bordera, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 25 del corriente mes.

Valencia 8 de Marzo de 1922.—R. Samper.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos transformadores de cien kilovatios cada uno y nueve motores, que suman 195 caballos de fuerza, en las casas núms. 57 y 5 de las calles de Guillén de Castro y Angel Guimerá, respectivamente, solicitada por los Sres. Martínez Hermanos, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 25 del corriente mes.

Valencia 8 de Marzo de 1922.—R. Samper.

Depportes

Balompí

Anoche salieron con dirección a Gijón los equipiers del España F. C. que, como campeones de la región levantina, se aluminan en la citada población con el campeón de aquella Federación Esporting de Gijón.

El primer encuentro se jugará el próximo domingo, y según noticias, de regreso jugarán partidos amistosos con el Madrid y el Alicante.

Deseamos feliz viaje a los campeones y buena suerte para el buen nombre del deporte valenciano.

El segundo encuentro con el Gijón se jugará en nuestra capital el día 19 del corriente.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

[Grandes éxitos]

A las 6:00. Cine. Al sa y al pla. Dos actos.

A las 9:30. Cine. Al sa y al pla.

A las 11:30. Cine. Per un punt. Dos actos.

Salvá, número 4

Perfumado con GUIDOR

Hoy, todo el programa de ayer, de extraordinario éxito, hoy:

Monasterio de Bathala

Bonito asunto del natural.

TERCER CAPITULO de la gran película.

LOS TRES MOSQUETEROS

Cuyo subtítulo es el siguiente:

La costurera de la reina

Eventos de Artagnan con el rey y de Lord Buckingham con la reina, regalo de los célebres herretes y otras aventuras de gran interés.

El mayor y más ruidoso éxito completará la sesión,

Charlot, actor de cine

Dos ratos de desternillante risa.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Deportes

Balompí

A los efectos de lo prevenido en el párrafo cuarto de la real orden de 15 de Enero de 1879, quedan expuestas al público, por término de ocho días, en la sección de Hacienda de la Secretaría del Ayuntamiento, las modificaciones acordadas por la Junta municipal al discutir el presupuesto ordinario para el año económico de 1922 a 1923.

Durante el expresado plazo podrán formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Valencia 8 de Marzo de 1922.—El alcalde, R. Samper.

Olympia

Compañía de comedia SEPULVEDA — MUÑO

A LAS SEIS Y A LAS DIEZ

LA CHICA DEL GATO

Teatro Principal

TOURNE

Raquel Meller

Hoy DEBUT Hoy

Por la tarde a las 6

Primera parte

Los exploradores (Notables acróbatas)

Pepe Medina (gracioso humorista)

Antoñita Torres (célebre bailarina española)

Pompoiff, Thedy y Emij (clowns parodistas)

Presentación de la incomparable artista RAQUEL MELLER Con sus imitables creaciones: Tus ojos.—Quién da primero.—Mátame ya.—Gielito lindo.—El ahorcado.—Palafox XXI.—Besos fríos.—Precoñidad.—Milonguita.—La seneca del paquetito.

Por la noche a las 10

Segunda parte

Mañana sábado, tarde y noche, nuevas canciones por RAQUEL MELLER.

Salón de MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy, todo el programa de ayer, de extraordinario éxito, hoy:

Monasterio de Bathala

Bonito asunto del natural.

TERCER CAPITULO de la gran película.

LOS TRES MOSQUETEROS

Cuyo subtítulo es el siguiente:

La costurera de la reina

Eventos de Artagnan con el rey y de Lord Buckingham con la reina, regalo de los célebres herretes y otras aventuras de gran interés.

El mayor y más ruidoso éxito completará la sesión,

Charlot, actor de cine

Dos ratos de desternillante risa.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Teatro de Ruzafa

HOY

VIERNES A LAS OCHO

Tenorio musical

ESTRENO:

LA VIDA ALEGRE

(Escenas de la vida galante)

La alsaciana

Círculo Central Legitimista

CAFE RESTAURANT

a cargo de Antonio Vicens

Calle San Martín, 2

MENU

Paella a la valenciana o macarrones

Cubiertos de 4 platos, 350 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas

Gran rebaja en platos de 30 comidas

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, a escalera cuerda.

Cacahuel, Chato de Marchalenes y Ramonet (azules), contra Fuentes, Chato de la Estasió y Conill (rojos).

ESLAVA

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:

BATACLAN

¡Gran éxito!

Sangre gorda

Espléndida presentación.

Magnífico decorado nuevo del reputado escenógrafo Manuel Arnau.

Teatro de Ruzafa

HOY

VIERNES A LAS OCHO

Tenorio musical

ESTRENO:

LA VIDA ALEGRE

(Escenas de la vida galante)

La alsaciana

Teatro de Ruzafa

HOY

VIERNES A LAS OCHO

Tenorio musical

ESTRENO:

LA VIDA ALEGRE

(Escenas de la vida galante)

La alsaciana

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

Publica las siguientes disposiciones:

Concediendo honores de jefe de Administración, libre de gastos, a don José Martínez Eloyza, director del Cuerpo de Prisiones.

Disponiendo que la jubilación de los médicos de Beneficencia sea a los 70 años.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a la marquesa de la Corona.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Granollers.

Concediendo la admisión temporal a los efectos y muestreos que vayan destinados a la Feria-Muestrario de Valencia.

COMISARIOS DE GUERRA

Disponiendo se remitan al Ministerio de la Guerra las documentaciones para proceder a la baja de los oficiales de complemento que hayan cumplido 45 años.

EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado que probablemente esta tarde no se celebrará Consejo de ministros.

Respecto a la dimisión del general Berenguer nada sabe el Gobierno.

Lo consideraba como un rumor, hijo de la fantasía.

Ha añadido que cuando sepa alguna noticia se apresurará a facilitarla a la Prensa, sin reserva alguna, pues es enemigo de dejar cabos sueltos que puedan alarmar a la opinión.

HACIENDA

Esta mañana se posesionó de la cartera de Hacienda el señor Bergamín.

Le dió la posesión el señor Cambó, que le presentó al alto personal.

El señor Bergamín dijo que pensaba continuar la labor fecunda del señor Cambó.

Después celebraron una detenida conferencia los ministros entrante y saliente.

Dice Bergamín

El ministro de Hacienda ha anunciado a sus amigos la presentación de una fórmula económica que aún no puede precisar.

Se tiene la impresión de que pondrá a las Cortes una reforma que consiste en cambiar el límite del año económico, que ahora se cuenta de Marzo a Abril, en de Junio a Julio.

El su secretario de Hacienda

Para la Subsecretaría de Hacienda será designado el diputado mallorquín señor Estrada.

El nuevo ministro de la Guerra

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, llegó a Madrid el nuevo ministro de la Guerra, general Olaguer.

Le recibieron en la estación el presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra; los ministros señores Silió y Piniés, el capitán general de Madrid, el subsecretario de la Guerra, los jefes de sección y muchos generales.

A las doce llegaron los señores Sánchez Guerra y Olaguer al Palacio, donde el presidente presentó a los periodistas al ministro de la Guerra.

Inmediatamente se procedió a la ceremonia de la jura, acompañando

a don Alfonso el marqués de Viana, jefe de la Casa Militar señor Miláns del Bosch, granide de España señor marqués de Estella y ayudantes marqués del Zanco y Maurines.

Tomó el juramento el señor Sánchez Guerra, y terminada la ceremonia, don Alfonso conversó con el presidente y el ministro.

Este cumplimentó luego a la familia reinante.

Seguidamente marchó al Ministerio, posesionándose de la cartera.

El general Olaguer

El ministro de la Guerra recibió esta tarde en su despacho a los periodistas.

Nos dijo que no tenía determinado aún programa militar alguno, y que seguía los trabajos iniciados por el señor La Cierva, aunque le asustaba ser el continuador de un político de tanta altura.

Añadió que lo poco que vale lo pondría a contribución de la Patria, de don Alfonso y del Ejército.

Procurará estar en contacto con la Prensa, a la que considera el cuarto poder.

Rogó a los periodistas que fueran veraces y discretos.

Respecto a la campaña de África, nada podía decir, por no haber hablado todavía de este asunto con el presidente.

GRACIA Y JUSTICIA

Se posesionó esta mañana el señor Beltrán y Musitu de la cartera de Justicia.

Le dió posesión el señor Francos Rodríguez, quien mostróse satisfecho por haber colaborado con el nuevo ministro, del que hizo grandes elogios.

Este agradeció las manifestaciones del señor Francos y expresó su confianza de que seguirá la colaboración, que considera indispensable.

Afirmó que no era extraño en la carrera, pues su abuelo fue magistrado, y al jubilarse trasladó su residencia a Barcelona, donde ejerció la profesión de abogado.

Allí han continuado el bufete su padre y él.

El subsecretario y los directores generales han presentado las dimisiones.

Confirmación de cargo

El nuevo ministro de Estado ha confirmado en su cargo al jefe del Gabinete diplomático, señor conde de Bulne.

El Consejo se aplaza

El señor Sánchez Guerra manifestó esta mañana en Palacio a los periodistas que el Consejo anunciado para esta tarde se aplazaba porque había conversado con el señor Piniés, quien significó su propósito de tomarse algún tiempo para estudiar los asuntos pendientes en su departamento.

En el mismo sentido se expresaron algunos otros ministros, y acordando a estos justificables deseos, convino en aplazar el Consejo para mañana, porque así, conociendo ya los ministros los asuntos, podrá realizarse labor más fructífera.

Terminó diciendo el presidente que diariamente, después de su entrevista con don Alfonso, recibirá a los periodistas en el Ministerio para comunicarle impresiones.

El oja en Palacio

Audiencias

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al conde de las Bárce-

nas, a don Santos de la Fuente, a don Francisco Pochales, a don Miguel Asúa y a los duques de Medina-Sidonia, Baeza y Terranova.

Despedidas

El señor La Cierva estuvo esta mañana en Palacio, despidiéndose de don Victoria.

No vió a don Alfonso.

También se despidió de don Alfonso el señor Cambó.

Benavente se despide de don Alfonso

Esta mañana recibió don Alfonso en audiencia a Jacinto Benavente, que fue a darle las gracias por el pésame que le transmitió con ocasión de una reciente desgracia de familia.

Se despidió, pues el día 28 del corriente se propone marchar a América con objeto de recorrer todos los países de origen latino.

Francos Rodríguez vuelve al periodismo

El señor Francos Rodríguez se despidió esta mañana de don Alfonso.

Los periodistas le saludaron afectuosamente, diciéndole: —Ahora, a descansar.

El señor Francos contestó: —Nada de eso; y a trabajar, a escribir artículos, que es lo que más íntimas satisfacciones proporciona.

Conferencias

El general Olaguer, que vino de Barcelona con el presidente de aquella Junta informativa, celebró con él una conferencia, que duró tres horas.

Después del juramento, el presidente y el ministro cambiaron impresiones con don Alfonso acerca del problema de Marruecos.

Banquete

En el Centro de Galicia se ha celebrado un banquete en honor de Francisco Camba.

Han asistido numerosas personalidades, entre las que figuraban los señores Rodríguez Viguera, Millán Astray, Barón, diputados, periodistas, literatos, Allendesalazar, Figueroa y otros.

El señor Bugallal envió su adhesión al acto.

El alto comisario en Marruecos dimitirá por adhesión a Maura

Una persona de la intimidad del general Berenguer ha asegurado que la dimisión de éste no se hará esperar.

La dimisión del alto comisario no es la consecuencia de una discrepancia de criterio con el nuevo ministro de la Guerra, sino el deseo de dar una prueba de su adhesión personal al señor Maura.

El general Berenguer es muy probable que funde su dimisión en una repentina dolencia que le impedirá continuar el frente de la Alta Comisaría.

Otra vez las Juntas informativas

Mañana se celebrará en Madrid una Asamblea de las armas de Infantería de todas las regiones de España y Capitanías generales de Baleares y Canarias y Comandancia general de África.

Se deliberará acerca de las siguientes preguntas:

Primera. ¿Deben los jefes y oficiales aceptar el decreto modificando las Comisiones informativas?

Segunda. En caso afirmativo, ¿deben considerarse como legítimos los nombramientos de los representantes nombrados por el Real decreto del Ministerio de la Guerra?

Tercera. ¿Debe ser Madrid el punto de residencia de la Junta Central, o deberá residir en una capital de provincia?

Parece ser que el criterio de la mayoría es contestar negativamente a la primera pregunta, que lleva consigo la ineficacia de la segunda y la validez de la tercera, para que la Junta resida en Madrid.

Recibimiento

Vigo.—El vecindario de Puente Arcas ha dispensado un entusiasta recibimiento al comandante jefe de la tercera bandera del Tercio, señor Candeira, hijo de esta localidad.

El alcalde, en nombre del vecindario, le expresó la bienvenida.

Se le obsequió con un banquete popular, preparándose varios festejos en su honor.

Robo importante

Sevilla.—Mientras se hallaba comiendo el dueño de una joyería, penetraron ladrones en el establecimiento, forzando una puerta metálica, y se llevaron joyas por valor de 40.000 pesetas.

Accidente

Tortosa.—A causa de un violento viraje voló el auto en que viajaba un inspector de una Compañía francesa de seguros, y otros amigos.

Resultó un pasajero muerto y otro gravísimo.

El chofer no sufrió lesión alguna.

Detenidos

Bilbao.—Han quedado detenidos y a disposición de la autoridad militar, los sindicalistas que en la Ar-

El guardia herido se ha agravado, temiéndose un funesto desenlace.

De Ferrol

Ferrol.—Se proyectan importantes obras en el arsenal, consistentes en ampliar en 20 metros de longitud el dique Reina Victoria, a fin de que quede en condiciones de capacidad para los buques mayores del mundo.

CASTELLON

Confirmación

Nuestro muy amado Prelado ha administrado esta mañana el Santo Sacramento de la Confirmación a unos seiscientos niños, que han sido apadrinados por el señor gobernador civil y su hija, señorita Josefina Alberola.

Comercio e industria

Parece que con los impuestos elevadísimos que se imponen a los exportadores y confectionadores de cajas de naranja, los pésimos precios que llegan de los mercados y otras varias circunstancias de gran peso en el negocio naranjero, se va a proceder a una nueva organización de este comercio, que facilitaría su normalización y quizá contribuiría a modificar su sistema de venta, dejando de ser la exportación lo que es hoy: un juego de azar.

En Vinaroz se espera con ansiedad el establecimiento de un nuevo servicio de luz eléctrica y fuerza motriz, para establecerse varias fábricas de chocolate, pinceles, botones, etc.

A Madrid

Ha marchado a la corte el incansable diputado a Cortes por Nules don Jaime Chicharro.

¿Dimitir?

Parece que, no obstante la crisis política, que se comenta en todas partes con gran calor, el gobernador civil señor Alberola no dimita el cargo y espera le ordenen la declinación del mando...

Si no puede empalmarlo.

Suicidio e incendio

En Almazora se ha suicidado, ahorcándose, el industrial Vicente Uxó Clausell.

En esta misma población se declaró un voraz incendio en el comercio de Juan Bautista Manrique Beltrán, siendo pasto de las llamas todos los productos en venta, por un valor de 25.000 pesetas.

Parada de sementales

Ha quedado establecida provisionalmente, en el Matadero de la capital, de ocho a diez de la mañana y de una a tres de la tarde, salvo los días festivos.

Casas baratas

Pasan de seiscientos los inscritos en la Cooperativa para la construcción de casas baratas, habiendo adquirido ya varias parcelas de terreno en distintos puntos de la capital.

El corresponsal.

Alicante

Los tribunales para niños

En la reunión verificada por la Junta de Protección a la Infancia quedó acordado designar tres personas de su seno, los señores Torrejón, Palazón y Almenar, para que formen la comisión que ha de entenderse con el abogado fiscal de esta Audiencia, don Juan Antonio Montesinos, iniciador de la institución en Alicante de los tribunales para niños, de todo lo referente al proyecto que aquí suscribe. Se ha pensado en establecer una cuota semanal de 5 céntimos, que será cotizada por los niños de los colegios, para ayudar al sostenimiento del tribunal.

Se cuenta con el ofrecimiento del ministro de Gracia y Justicia para incluir en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para subvencionar el tribunal, así como el reformatorio para jóvenes delincuentes.

La idea de la creación de este tribunal de justicia para los menores cuenta, pues, con sólido apoyo, y dado el interés que su institución despierta, puede aventurarse para fecha próxima su funcionamiento.

La Junta de Protección a la Infancia ha denunciado el concierto establecido para el pago del impuesto de mendicidad por corridas de toros, proponiéndose que la cantidad que tributaba por función se eleve, en algunos, casos, al duplo, y en otros, aún más. Hoy la empresa de esta Plaza de Toros abonaba por novillada 50 pesetas.

La Fiesta del Estudiante

Los estudiantes católicos alicantinos han solemnizado hoy su fiesta, suspendiéndose las clases en el Instituto, Escuelas Normales de maestros y maestras, de Comercio, de Náutica y de Artes y Oficios.

A las ocho de la mañana se ha verificado en la Colegiata de San Nicolás una Misa de Comunión, a la que han asistido los alumnos de los expresados centros. Ha celebrado la Misa el señor Abad de esta Colegiata, don Mateo...

catráticos que asistieron. Por la capilla de los Hermanos Maristas fueron cantados motetes, bajo la dirección del maestro Samper.

A las cinco y media de la tarde ha tenido lugar en el teatro de Vinaro una fiesta literario-musical, a la que ha asistido una selecta concurrencia.

La presidencia de la fiesta la ocupaban el señor director del Instituto y los catráticos señores Almenar, Valero Romero, Guillén Cantos, y el señor Núñez de Cela, por la Escuela de Náutica. El señor Abad de la Colegiata y los Canónigos señores Cilleros y Almenar. El general Torrejón, el coronel del regimiento de la Princesa y otros.

El quinteto musical, formado por soldados del regimiento de la Princesa, ejecutó bellísimas composiciones, huyendo después el presidente de la Federación de Estudiantes, don Francisco Negro, quien con frase suelta y lenguaje ameno saludó y mostró su reconocimiento a todos por la honra dispensada al acto, exponiendo los fines que persigue la Federación, esto es, el perfeccionamiento y mejora moral de sus asociados, la creación de becas gratuitas para los estudiantes pobres, y con verdadera valentía razonó el por qué de la confesionalidad católica de la Federación y la sinrazón de las neutras.

Después, don Antonio Martínez Torrejón, apoyándose en textos de Lutero, Rousseau y otros nada sospechosos por sus ideas, probó que sólo la educación es íntegra y provechosa a la sociedad cuando ésta se apoya en la Religión católica. Leyó curiosos datos estadísticos acerca de la criminalidad y delitos de menores en los países en que la educación es laica, y entonó un himno a la Religión en todas las edades históricas, para ridiculizar a aquellos que nos ponen a los católicos el mote de obscurantistas.

El alumno señor Armengol leyó una bella poesía titulada «Tentación y victoria».

El muy ilustre señor don Vicente Alemany, con su elocuencia soberana, supo remontarse a las regiones de lo sublime, poniendo de manifiesto, en líneas generales, la personalidad científica por nadie sobrepajada del Angel de las Escuelas, que supo cristianizar la filosofía platónica y aristotélica; Santo Tomás es de ayer, de hoy y será del mañana; concluyó con un período brillantísimo a la Providencia, que no deja de la mano a nuestra amada España, y celebrando la personalidad jurídica que ya van adquiriendo las Agrupaciones católicas.

El señor don Daniel S. de Cisneros, director del Instituto, con su peculiar gracejo, puso broche de oro y digno remate a la hermosa fiesta. Felicitó a los escolares, alentándolos a seguir el camino comenzado y aconsejando que sólo su buen ejemplo será la prueba de que es como denominador común de los pueblos y agrupaciones de un mismo sentir y pensar unisono.

El corresponsal.

Comerciales

Naranjas

TELEGRAMA ALARMANTE

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

«Liverpool, 8, 17'15.—Imposible consuma mercado cantidades naranjas que se embarcan.

Situación gravísima.

Si no se cortan embarques veremos catástrofe sin precedentes.—Presidente Asociación Importadores, Roca.»

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Salvador Gomis, de la casa Edward Drouet y Compañía, Ltd.

Birmingham (Inglaterra), 8, Naranjas

Extra selected: De 20/6 a 21.

Primera condición: 240, a 18. 300, a 17. 360, a 16. 504, a 14.

Segunda condición: 240, a 17. 300, a 16. 360, a 14. 504, de 12 a 14.

Tercera condición: 240, de 16 a 17. 300, de 15 a 16. 360, de 12 a 14. 504, de 13 a 15.

Perspectiva favorable.

Servicio meteorológico de Levante

9 de Marzo.

Categoría: T. (Terra).

Régimen: T.-1.

Una depresión continúa radican-do por los parajes del Occidente de Francia (Saint Mathieu, 753'3 milímetros) y dilatándose hacia el golfo de Génova. Las altas presiones (765 milímetros) residen en el Sudoeste de la Península.

Por lo tanto, persiste la misma situación atmosférica, abonada a vientos fuertes de los rumbos del Oeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 11 grados. Teruel, 13 y 5.

Tres tarde.—Villar.

La huelga de peluqueros

Es un deber nuestro informar al público del curso de nuestra huelga, que aunque difícil, por el ambiente en que se desenvuelve, ha entrado en vías de franca solución, ya que nosotros retiramos a su debido tiempo la cláusula que dió origen al conflicto.

Al efecto, ayer se presentaron a firmar nuestro contrato los señores Noblejos, de la plaza de Mariano Benlliure; la razón social López, Marín y Monerri, de la plaza de Santa Catalina; el señor Bru, de la calle de Pérez Pujol, y el señor Martínez, de la calle de Pascual y Genís, por cuyo motivo se les ha devuelto la dependencia, cosa que con sumo gusto hacemos pública.

Por lo demás, mantendremos nuestra actitud firme y solidaria mientras quede un patrono por firmar el contrato.—La Directiva.

Señoras, caballeros

La faja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo sultura y gallardía.

Almorranas

Curación en muy pocos días con la P.O. MADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

AVISO

Desde primero de Abril próximo en adelante, queda suprimida los domingos la consulta en la Clínica del doctor Puchades, Lauria, 8, dedicada exclusivamente a la curación del reumatismo, oíática y otras neuralgias.

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los resfriados, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

CENTRO TECNICO de INGENIERIA

Resolución de problemas relacionados con la producción de la tierra. Partición y valoración de las fincas agrícolas y forestales. Usufructos. Levantamientos de planos. Asutos catastrales. Proyectos hidráulicos: saltos de agua, abastecimientos, etc. Proyectos de producción, transporte y distribución de energía eléctrica.

Honorarios, con arreglo a tarifas, previamente convenidas.

Despacho: Valencia, calle Comedias, 15, pral. Horas, de 10 a 13.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Anuario-Guía de la provincia de Castellón para el año 1922

Relación detallada de todos los pueblos, autoridades y vecinos, clasificados por profesiones.

Indispensable para los comerciantes y para todos aquellos que quieran conocer bien la vecina provincia.

Un tomo de 600 páginas, elegantemente encuadernado en rústica. Precio, 2 pesetas ejemplar.

De venta, en la Administración de DIARIO DE VALENCIA.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILASECA

Calle de Iboraya N.º 18-Bajo VALENCIA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILASECA

Calle de Iboraya N.º 18-Bajo VALENCIA

Sucesos

Un buen servicio de la policía.—descubrimiento de un depósito de objetos robados

El comisario jefe de Policía señor Aguilera tuvo conocimiento, hace unos días, de que el dueño del bar Pompeya, sito en la calle de Gracia, se dedicaba a la compra de objetos robados, y dispuso que los agentes de la ronda practicasen un registro en las habitaciones particulares del referido dueño de bar, que se llama José Ciscar, muy conocido por la policía, y cuyo expediente, por cierto muy nutrido, en materia delictiva, se halla en la Jefatura de Policía.

El registro dió como resultado el hallazgo de los siguientes objetos: Cuatro carteras de piel para caballero; dos plumas estilográficas; un par de gemelos de luto, para caballero; una caja conteniendo dos anillos de oro, para niña; un juego de pulsera, anillo y medallita, para niña, también de oro; un trozo de un broche de pecho, de señora, con chispas de diamantes; un reloj de oro, Longines, de caballero; dos trozos de montura de reloj, de caballero, al parecer falsos; cinco botones de oro para camisa, de caballero; dos cortapapeles; un bolsillo de cortaalambres; un bolsillo de caballero, chapado en oro; cinco bolsillos de plata, de caballero; tres cajas con doce cucharitas de alpaca, y dieciocho cucharitas más, iguales; otra caja de cucharas, mayores que las anteriores; dos cucharas tamaño grande; seis tenedores de postre; cuatro tenedores tamaño grande; cinco paletetas de empuño; un portamonedas de plata, y un par de pendientes de oro, con perlas y chispas de diamantes.

Algunos de estos objetos han sido reconocidos por sus antiguos dueños.

La mayoría de los objetos son procedentes del robo que días pasados se cometió en una casa de compraventa.

Los agentes que han intervenido en este importante servicio son don Federico Mas, don Esteban Díaz de Guzmán y don Manuel Mascarell. Como se ve por el anterior servicio y otros muy importantes prestados en poco tiempo, la policía trabaja como nunca y no hemos de regatearle nuestro aplauso.

Captura importante

La ronda a las órdenes del comisario señor Aguilera ha conseguido la captura de un tal Fernando Marco (a) Fernandé, a quien se tiene en concepto de ser un afamado ladrón.

en su corazón el fuego que acusaría una justa correspondencia, sigue a un banquero llamado Luis, temucísimo adomador suyo, que logra cautivarla a su vez.

La obra se desenlaza con el suicidio del artista bufo. Este es, en realidad, el pensamiento grande que entraña la comedia, titulada así con impropiedad quizá, por constituir un drama, y drama intenso, en todos sus momentos y pasajes. La trágica decisión de Batallán resulta lógicamente motivada. Convénzase, en un casual encuentro con su hijo, única ilusión y cariño suyos desde la desaparición de Maravillas, que ha sido cuidadosamente educado éste con miras al desprecio de su verdadero padre, y ello convence al infeliz payaso, que hace siempre reír, pero que muchas veces, y a solas, también llora, de que el término de su tortura está en el eliminar del mundo de los vivos.

Este personaje fué admirablemente interpretado por Ysbert. Aun no encajando de manera completa el matiz psicológico de Batallán en el peculiar de las aptitudes artísticas que, a nuestro modo de ver, corresponden al excelente actor que dirige la compañía de Estava, su esfuerzo y su talento le llevaron a obtener anoche un verdadero y justo triunfo. El y María Mayor, la admirable característica, tuvieron momentos felicísimos, que atrancaron el aplauso con unanimidad. La interpretación que Julia Delgado y Rausell dieron a sus papeles respectivos merece asimismo todo género de plácemes.—J. C.

LIRICO

Viernes 10 de Marzo Programa monstro

1. Últimos días del grandioso éxito cómico.

Siete años de mala suerte

En la que reaparece el rey de los actores humorísticos,

Max Linder

2. Clamoroso éxito de la comedia dramática de aventuras, Un gallina... valeroso

3. Estreno de la deliciosa comedia dramática en cuatro partes, Douglas Fairbanks

4. Actualidades Gaumont

El momento de peligro

Gran producción selecta del programa Verdader con la encantadora

Carmel Myers

5. Actualidades Gaumont

El puente de los suspiros

La película más costosa, más artística y más interesante.

Semana próxima: MARY PICKFORD. Muy pronto: PERLA BLANCA y WILLIAM FARNUM.

Cine Sorolla

Programa para hoy EXTRAORDINARIO EXITO

La acreditada casa Radium Film, de Berlín, presenta a los célebres artistas alemanes

Lya Mara, Enrich Kaiser

Vida de artista

Drama en cinco partes Superproducción de lujo

Completará la sesión la comica en dos partes,

La plancha de la viuda

Gran éxito de risa

Lunes, extraordinario estreno: EL LATIGO

Gran drama, exclusivo del repertorio DULCINEA, la aristocrática del cine.

Apolo

COMPANIA DE COMEDIA ANTONIA PLANA y EMILIO DIAZ

Semana ES MI HOMBRE

Portentosa creación de EMILIO DIAZ

Hoy viernes 10 de Marzo de 1922 A LAS 10 NOCHE: LA OBRA DEL DIA

10 representación de la tragedia griega en tres actos, original de Carlos Ar-niches,

ES MI HOMBRE

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — San Melitón y cuarenta mártires. Santos Crescencio y Victoriano, mártires; Macario, Obispo, y Atalo, abad.

Ayuno con abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de los cuarenta mártires, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la feria sexta.

Se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem» y también indistintamente de los mártires y de la feria sexta.

De mañana.—Santos Eulogio, Cándido, Heraclio y Zósimo, mártires, y Fermín, abad.

Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del sábado, con rito simple y color morado. No se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a expensas de la familia Martí Sanchis.

Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

Adoración nocturna. — No hay. Corta la María.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

Predicación cuaresmal.—En la Catedral, a las diez, predicará el doctor don Vicente Marco Garín, cuaresmero de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

En las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez, sermón por los respectivos oradores cuaresmales.

Ejercicios cuaresmales.—En las parroquias de Santa Catalina y San Agustín, Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y San Valero, a las seis de la tarde, Rosario y sermón cuaresmal. En las demás parroquias, Rosario y Via Crucis.

En Santo Tomás, a las seis de la tarde, ejercicio con Rosario. Via Crucis y sermón por el doctor don Rigoberto Oliver.

En la Compañía, a las seis de la tarde, sermón por el Padre Mainer, S. J.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón por un Padre de la Comunidad.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio de las Llagas, con sermón por uno de los señores doctores don Fernando Ciscar o don Emilio García.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las seis de la tarde, Rosario, catequesis, sermón sobre el Evangelio y Via Crucis.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Vir: Crucis en sufragio de doña Fidela Fabra, y a las cinco, sermón por un Misionero de la Congregación Sacerdotal.

A Jesús Nazareno.—Novenario. Continúa en la Real Capilla del Milagro, por su ilustre Congregación, a las cinco y media de la tarde, con exposición, trisagio, novena, sermón a cargo del doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisauó.

A San José.—Mes. Continúa en la parroquia de San Martín, a las ocho (mañana, a las once); en la Real Capilla del Milagro, a las doce; en el Santísimo Cristo del Salvador y en la Preciosísima Sangre, a las ocho, y en la iglesia de la Casa Natalicia, a las nueve de la mañana y a las seis de la tarde.

Novenario. Dará principio mañana en la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión y Felicitación a las ocho y solemne ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Salvador Fuset, Canónigo de la Colegiata de Gandía.

Y en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las seis de la tarde.

Novena de Graoia.—Continúa en la iglesia de la Compañía, en las Misas de seis, 7'30 y 10'30; en la de siete y media habrá Comunión y plática por el Padre Rafael Fayos, de la Compañía de Jesús.

Triduo. Principia en la misma iglesia, a las seis de la tarde, con exposición y sermón por el Padre Enrique Mamer, S. J.

Ejercicios espirituales. — Continúan en la iglesia del Temple, para las asociadas de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y cuantas señoras quieran asistir, dirigidos por el reverendo Padre Tomás Ramos, a las nueve de la mañana y cuatro de la tarde.

Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión.

Sabatino.—Mañana, en la Compañía, a las ocho, Misa de claus perennis.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa con exposición para la Venerable Orden Tercera de la Merced (Coro segundo).

En San Valero, a las siete, Misa de Comunión y Salve, en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados.

Gacetas

Se encuentra en Valencia don Francisco Moragas y Barret, director de la Caja de Ahorros y Pensiones para la Vejez de Barcelona, consejero del Instituto Nacional de Previsión y de la Mancomunidad Catalana y uno de los mayores prestigios económicos y sociales de nuestra nación. Fué el iniciador de la hermosa obra de los Homenajes a la Vejez.

El motivo de su viaje está relacionado con los trabajos de la Caja de Previsión social del Reino de Valencia.

El señor Moragas ha sido invitado a dar unas conferencias, mediante las cuales llegue a conocimiento del público valenciano la inmensa labor realizada por la Caja de Pensiones que él fundó y dirige, especialmente en su aspecto social y benéfico, que es un ejemplo admirable de los beneficios sociales que puede producir el nuevo régimen de Retiros obreros, y con tal objeto volverá a Valencia en fecha próxima.

La Directiva del Centre Catalá convoca para el día 20 del corriente, a las diez de la noche, a junta general extraordinaria a todos sus socios, con objeto de participarles los últimos acuerdos que ha tomado respecto a la marcha administrativa de la entidad.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, fiebla dentición y baba.

Con un aparato fotográfico de la Casa Cuesta, Mercado, 71, recordará siempre vuestras vacaciones.

Ha salido para París la modista de sombreros Marina Martí.

En el expreso de ayer, y procedente de París, llegó don Francisco Vidal, gerente de la «Casa Pamplón», con una hermosa colección de modelos de vestidos para la presente temporada, los cuales se exhibirán desde hoy en los entresuelos de esta acreditada casa.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Teófilo Muro, 1.915'82 pesetas; don Rafael García, 102.160; Compañía Ferrocarril Central de Aragón, 853'18; gobernador civil, 200; don José Serna, 1.484; habilitado del quinto tercio de la Guardia civil, 4.501'82; don Antonio Campos, 200; don José Orensanz, 161'30; don Francisco Almenar, 120; don Héctor Jacob, 591'57; don Anacleto Pastor, 247; don José Alegre, 160'56.

Tomando las píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

COMPRIMIDOS de Fosto-Gilco-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia (colaboradora del Instituto Nacional de Previsión).—Se pone en conocimiento de los señores patronos que tengan personal asalariado en Castellón, que a partir del día 1.º de Abril próximo quedará abierta la sucursal de esta Caja colaboradora en la referida población, en el edificio que ocupa la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Valencia 10 de Marzo de 1922.—El consejero delegado, Antonio Mora.

Movimiento de población del día de ayer:

Nacimientos, 15. Defunciones, 15. Matrimonio, 1.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MARESTRO CHAPI. 8

ANTONIETA.—Corés. Sucesora Rosario Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.

Espectáculos

Principal.—A las 6 y a las 10: Raquel Meller (debut) y gran programa de variedades.

Apolo.—Compañía de comedia.—A las 10: Es mi hombre.

Ruana.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'15: Tenorio musical. La vida alegre (estreno) y La alfacsiana. Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: Batallán y Sangre gorda.

Olympic.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: La chica del gato.

Lirico.—Sesiones de cine a las 4.

Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'15: La Magdalena te sigue. La hoja de parra y El Paraíso perdido.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8'30, 9'30 y 11'30: Cine y una niña valenciana.

Modernos.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Kolumbia.—Sesión de cine de 4 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 179).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cinéma Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesiones de cine tarde y noche.

CRÓNICA

“Ecos de la vida”

Durante la magna asamblea de antiguos alumnos salesianos, reunida hace poco en Madrid, el Padre Fierro tuvo ocasión de encontrar en ella a don Severino Aznar.

Eran días de entusiasmo para todos. Los centenares de jóvenes que de todas las provincias y de todas las ciudades llegaban a la corte para tomar parte en la asamblea, constituían como la revelación de una fuerza poderosa y la inspiración y ejemplo para trabajar en la creación de Juventudes Católicas.

El benemérito Salesiano y el ilustre sociólogo cambiaron allí sus impresiones.

—Ustedes tienen una fuerza que acaso no sospechan—dijo Aznar al Padre Fierro.—O mucho me equivoco, o la Providencia les ha dado por destino contribuir grandemente a encauzar el movimiento social educativo, a abrir rutas, a llenar lagunas peligrosas, que es preciso llenar y que nadie llena hoy en la acción social católica.

Y de palabra en palabra, de idea en idea, fueron recorriendo todo el campo de acción, haciendo observaciones, exponiendo comentarios, buscando soluciones de problemas, con el celo por la gloria de Dios que caracteriza a estas dos ilustres figuras del campo católico.

Llegaron a las conclusiones prácticas.

El Padre Fierro expuso uno de los planes de apostolado que actualmente acaricia: la fundación de dos bibliotecas, una educativa y otra social, según el método salesiano. Con su acostumbrada generosidad, don Severino Aznar ofreció un libro suyo para la Biblioteca social. Y este libro se acaba de publicar, con el título de «Ecos de la vida».

Un nuevo libro de Severino Aznar es siempre un acontecimiento literario. Los escritos del maestro son esperados con anhelo y se leen con verdadera avidez.

Su luminoso pensamiento tiene siempre nuevos fulgores que irradian; su bella prosa, rica en primeros de estilo, justa en la expresión, amena y fluida, conoce el camino del éxito.

«Ecos de la vida» responde perfectamente a su título: son ecos de la vida actual, reflejos sinceros del movimiento social contemporáneo, llenos de interesantes notas y de profundas enseñanzas. El libro está compuesto de «Semblanzas» y de «Impresiones».

Las semblanzas son maravillosos retratos «que viven», como los trazados por el pincel de Velázquez. Las impresiones son perlas de vida, llevadas con emoción a las páginas del libro.

Los «retratos» forman una «galería». Son figuras de nuestro tiempo, hombres que han destacado su personalidad en la acción católica. Estos retratos debieran fijarse con rasgos inborrables ante la vista de los católicos de hoy, para que sus virtudes sirvan de ejemplo.

Entre las «Semblanzas» se destacan la de Manuel Siurot, el pedagogo genial, creador de las Escuelas del Sagrado Corazón; Benigno Bolaños, el maestro de periodistas católicos, cuya figura se agiganta con los años hasta aparecer como un titán, cuyos trabajos no se han apreciado todavía en su justo valor; Gabriel y Galán, el poeta más cristiano y más español de la España moderna; el carpintero Gea, modesto obrero valenciano, fundador del primer Patronato de jóvenes obreros; el Padre Albera, General que fué de los Salesianos, y el grandilocuente orador católico don Alejandro Pidal, y el catedrático Codera, y el publicista doctor López de Rego.

Entre las «Impresiones» destacan con singular relieve—como aguafuertes de Goya—: «Los mártires del Patronato», «La ciudad y la montaña», «El río de Calcaín», «El asilo de las golfas», «Vidas santas» y «La visión de la guerra».

En todos estos cuadros se acusa la mano segura del maestro, que como acertadamente dice el Padre Fierro—no es sólo el pensador, no es sólo el erudito; es también el artista, el literato, que sabe escoger y engazar, cual flores, palabras y frases, y hallar el camino del corazón.

Benvenido sea el nuevo libro de Severino Aznar, tan repleto de ideas, de bellezas y de imágenes, libro en donde—como dice Siurot—los pensamientos han acudido a la pluma después de pasar por el corazón, de empaparse en su sangre y de calentarse en su fuego.

Luis León.

Crónica financiera

Ni la apertura del Parlamento ni los proyectos pendientes de discusión, de tanfísima importancia para la vida nacional, son bastante a animar el mercado madrileño, ya que hace mucho tiempo que el despecticismo le ha llevado al extremo de suponer, como ahora, que sobre todos los proyectos del señor Cambó de nuevos tributos han de tener una gran oposición en las Cortes, y no se cree por tanto que puedan ser aprobados sin grandes modificaciones que los transformen radicalmente; más todavía: se dice que no se aprobarán.

Posible es que de esta opinión sea el mismo señor Cambó y por eso ha presentado unos proyectos fiscales, radicales para muchos, suaves para los que señalan los sectores sobre que debían recaer únicamente.

Sea ello como quiera y reconociendo la situación gravísima de nuestra Hacienda, el pavoroso problema marroquí, el desconocimiento de las cifras del presupuesto, la falta de unidad de criterio en el proyecto ferroviario, etc., los fondos públicos, que se habían debilitado en la pasada septena, reaccionan nuevamente siempre dentro del poco negocio que caracteriza a la Bolsa madrileña, y con una gran oferta de papel que no encuentra contrapartida.

Y este fenómeno se explica, porque a consecuencia de las crisis de algunos Bancos en determinadas regiones, el dinero fué saliendo de las cuentas corrientes para estancarse buscando seguro acomodo en los valores de Estado, y por creer los capitalistas que a esta clase de papel no se le castigará con más gravámenes de los que ya soporta; ahora, que si se lleva a cabo la idea lanzada de imponer un impuesto sobre la negociación de títulos, es fácil que no se vean libres de la persecución del fisco.

La Deuda reguladora pasa en la partida de 68'45 a 68'70; Exterior, de 84'20 a 84'50; Amortizable 4 por 100 adelanta un cuarto a 85'75, y las series pequeñas, después de subir a 86, quedan al cambio precedente de 85'50; 5 por 100 amortizable 1900, en la F gana un entero a 94, y el nuevo, que sólo se opera en los títulos pequeños, de 92'90 y 93'10 adelanta a 93'50 y 40.

Los Tesoros, con pequeñas diferencias, sostenidos, y las Cédulas del Banco Hipotecario, firmes, adelantando las del 4 por 100 a 90'50 y 91, con ganancia de un entero.

De los valores de especulación, los Ferrocarriles, que salvaron la liquidación del mes sin dificultades, pero con dobles más bien caras, puso de manifiesto el corro la cargazón de papel que sobre él pesa y la desorientación remanente porque no ven una solución viable, lo que estanca los cambios, máxime cuando parece que los compañeros se reservan en dar a conocer el dividendo hasta que se aclare todo lo referente a los transportes.

Los bancarios, rojos; el Banco de España, que pasa de 533 a 527; sus Bonos, que pierden 2 duros; el Hipotecario, que se hace de 282 a 276; el Español de Crédito, que retrocede después de llegar a 132 a 130, y sostenidos Río de la Plata y Castilla.

Las Azucareras, muy solicitadas y con dinero fácil; Metropolitano adelanta algo de lo perdido, de 203 a 210; Explosivos, de 295 a 300, y Felgueras, demuestran el abandono en que se encuentran cuando casi no varían a pesar de lo que se dice respecto a que si irán rebajando los derechos arancelarios del carbón de 7'50 a 3 pesetas en un plazo de cinco años y en una proporción análoga con relación a los hierros.

De los demás no hay nada digno de mención, y en el grupo de Obligaciones, a excepción de las ferroviarias que se defienden bien, las otras, que en pasadas semanas se distinguieron, como las Trasmontañas, descienden todo lo adelantado y quedan de 99'85 a 100.

El cambio internacional llega a un extremo tal de pobreza de operaciones, que señala la falta de necesidades, y sólo los francos reaccionan un poco, pero sin firmeza y debido a que no sale papel, pues en el momento que la oferta es un poco regular no hay quien sostenga lo insoportable, pues todo sigue igual, y las alteraciones de algunas divisas nada justifican ni puede tomarse como apoyo para poder enjuiciar sobre un asunto en el que todos estamos a oscuras.

R. Molina Cánovas, Redactor de «El Financiero»

Madrid 4 de Marzo 1922.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

OBRA NUEVA: “CELAJES”

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANQUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

GRAN CINEMA GINER

Calle del Pilar, números 5 y 7

Hoy, inauguración de este salón

— GRAN PROGRAMA —

La película titulada

HOMBRE SIN DIOS

Y la comica,

La boda de Fatty

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles dirijanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including interior and exterior prices for various goods like flour and oil.

Madrid

Table with market data for Madrid, including prices for various goods like flour and oil.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital militar el intendente de división de la escala de reserva don Gerardo Aguado Ruiz, que se hallaba accidentalmente en Barcelona.

Entrega de insignias

El comandante Martinelli ha hecho entrega hoy al alcalde y al gobernador civil de las insignias de la Gran Corona de Italia.

Vista causa

En la Audiencia ha dado principio el juicio por jurados contra Francisco Enrich, Antonio Vicente, Pedro Ubach y Progreso Ródenas, acusados de asesinato frustrado en la persona del barón de Koenig y dos auxiliares suyos.

El presidente no ha accedido a la petición del defensor, señor Serriano Batanero, de que los procesados declarasen sin estar amariados.

La prueba testifical ha carecido de interés, negando su participación en el hecho los procesados.

El presidente, por dos veces, ha llamado la atención de Progreso Ródenas por la forma grosera como contestaba al fiscal.

Este solicita 14 años, ocho meses y un día de presidio para los procesados.

La vista continuará mañana.

Exhorto devuelto

El Juzgado del Sur ha devuelto el exhorto que recibió de Madrid pidiendo informes de Luis Nicolau y su esposa.

Los informes facilitados por el alcalde de barrio son favorables.

Detenciones

En San Pedro de Ribas la guardia civil detuvo a cuatro sujetos, que fueron llevados a la cárcel del partido.

También tenía que ser detenido un concejal electo y no lo fué por encontrarse enfermo.

Parece que las detenciones están relacionadas con asuntos de carácter social.

Expulsados

Las autoridades de Reus han expulsado a cuatro sospechosos procedentes de Barcelona que no supieron explicar el por qué de su permanencia en dicha ciudad.

Alcalde agredido

En un pueblo del distrito de Tortosa, un grupo de individuos fué en busca del alcalde, a quien agredieron con armas, intentando apoderarse del bastón de mando que llevaba.

Después agredieron a un guardia municipal. Este tuvo necesidad de hacer uso de la carabina, resultando herido uno del grupo.

Por este suceso se instruyen diligencias criminales.

Accidente automovilista

A unos kilómetros del pueblo de Perelló ocurrió un accidente automovilista. Un auto que se dirigía a Barcelona volcó, precipitándose por un barranco.

El chofer José Miró resultó ileso. Resultaron gravísimamente heridos dos inspectores de una Compañía de seguros.

Uno de ellos es francés, y el otro es de Barcelona y se llama Enrique Colom.

El francés ha fallecido, y el Colom se encuentra en estado desesperado.

Pederny.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

rra, para recibir juramento, y aunque la ceremonia fué breve, hubimos de cambiar impresiones allí sobre todas las cosas pendientes, para lo cual había conferenciado ya antes con los ministros de la Guerra y Gobernación.

Desde Palacio marchamos directamente a mi domicilio. Como no había asuntos que motivasen la inmediata reunión del Consejo, decidí que éste no se celebrase hasta mañana a las cinco.

Estas son todas las noticias de hoy. Sin embargo, he de hacer constar que, cuanto he leído en algunos periódicos respecto a que el general Berenguer había dimitido del cargo de alto comisario, es completamente infundado.

Conocía sus últimas conferencias, en las que nada se hablaba de ello, y hoy mismo, después de conferenciar con el nuevo ministro de la Guerra, le he puesto un telegrama ratificándole la confianza del Gobierno.

Hubiera podido hacerlo ayer mismo; pero he preferido esperar la llegada del señor Olaguer. Igualmente es inexacta la noticia de que hubiera diferencias entre Berenguer y Olaguer.

También debo rectificar los rumores que circulan sobre indicaciones para alto personal. El Gobierno tiene asuntos de mayor trascendencia de qué ocuparse.

En lo que no puede quedar duda es en mi deseo de presentarme cuanto antes a las Cortes. Lo haré el primer día hábil, o sea el martes. Antes no puede ser, puesto que hasta hoy no ha quedado constituido el Gobierno y mañana viernes tenemos el primer Consejo.

Mi propósito es presentarme antes al Senado, no sólo por el turno que en esto se lleva y que corresponde a la Alta Cámara.

No había de ser así y lo haría igualmente, teniendo en cuenta mi calidad de presidente del Congreso, quien me impone este deber de cortesía.

El presidente terminó su conversación con los reporteros políticos, haciéndonos la presentación del nuevo subsecretario señor Marfín, que estaba presente.

Los periodistas todos felicitaron al señor Sánchez Guerra por el nombramiento del señor Marfín, considerando la designación como un verdadero acierto.

Yo contesté el presidente, como periodista que he sido y conocedor de la labor incesante y obscura que año tras año viene haciendo el periodista, he querido premiar esta labor, que si no es tan resplandeciente como la parlamentaria, ni por eso deja de ser tan provechosa y eficaz para los Gobiernos.

El arma de Infantería

La nota del día la constituye la actitud del arma de Infantería ante el decreto modificando las Juntas, asegurándose que el Gobierno actual tendrá que librar una verdadera batalla para mantener el decreto del señor La Cierva; pero era la creencia general que el arma de Infantería daría otra vez muestra de su probado patriotismo para evitar un nuevo acto de indisciplina.

Al conocer el señor La Cierva estos rumores manifestó que si se llevaba a las Cortes esto defendería él su gestión, que estima acertada. No creía en la dimisión de Berenguer, y dijo que mientras él fué ministro nunca expresó deseos de abandonar el cargo.

Sobre las operaciones de Alhucemas dijo que no había que impacientarse. Se encuentran algunas dificultades, pero son las naturales. Confirmó su negativa de formar parte en el Gobierno, lo cual no es obstáculo para que le preste su ayuda.

Dijo que mañana marchará a Murcia.

Lo del Banco de Barcelona

El señor Alcalá Zamora ha escrito al señor Sánchez Guerra anunciándole que en la primera sesión hábil del Congreso preguntará al Gobierno su criterio respecto a la interpretación de la ley con rela-

ción a la suspensión de pagos del Banco de Barcelona. El señor Alcalá Zamora ha llevado la carta personalmente al presidente del Consejo para que el Gobierno no pueda alegar ignorancia.

Se propone hablar extensamente de la quiebra de dicho Banco y de la presencia del señor Beltrán y Munitu en Gracia y Justicia, que es el llamado a resolver este asunto y el de los notarios de Barcelona, pues como se sabe, lo impuso el señor Cambó para esa cartera cuando ya se le había designado para la de Trabajo.

Se dice que será nombrado subsecretario de Hacienda el señor Estrada.

También se asegura que se nombrará al señor Castell director general de Obras públicas y al señor Pérez Ramírez, director de Comunicaciones.

Un rasgo de doña Victoria

El guardia civil Tomás Fernández, retirado por haber cumplido la edad reglamentaria, ha elevado a doña Victoria una instancia, en la que le agradece el espontáneo rasgo que ha llevado a cabo.

Al conocer doña Victoria que dicho guardia carecía de recursos para que tomara el título de maestra una hija suya, ordenó que por la Intendencia de Palacio se abonaran los gastos.

Postelón ocupada

Larache.—Las fuerzas de la octava «mia» de la marca amiga han realizado una brillante operación, que dió por resultado la ocupación de Dar Maznen, de la orilla izquierda del Adla.

La nueva posición tiene gran valor estratégico, pues asegura la comunicación con los altos de Beni Isaf y defiende eficazmente los poblados, de los montañeses rebeldes.

La posición fué fortificada y guardada por fuerzas indígenas. Hubo ligero saqueo; pero no tuvimos ninguna baja.

Regalo a los que se distinguen. Larache.—Viene distribuyéndose en cada uno de los territorios de la zona, a los individuos que más se distinguen cada mes, una pluma estilográfica, regalo que hace una casa inglesa, con la aprobación del alto comisario.

Los cambios

Muy poco negocio acusa la sesión bursátil de hoy. Los fondos públicos están sostenidos, y tan sólo los amortizables del 5 por 100 se muestran ofrecidos en alguna serie.

De los valores industriales, los Ferrocarriles están flojos, y bajan los Nortes media peseta, y los Alicante, dos.

Los francos suben 15 céntimos; las libras, uno; los dólares, 0; los belgas bajan de 54'10 a 53'00; los marcos suben de 2'65 a 2'75.

Exequias por un Obispo

León.—En la Catedral se han celebrado solemnes exequias en sufragio del alma del Obispo Auxiliar de Santiago, asistiendo el Cabildo, Clero y numeroso público.

El Gobierno de los Estados Unidos no va a Génova. Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos ha entregado una nota al embajador de Italia negándose a participar en la Conferencia de Génova, a pretexto de que tiene un carácter más bien político.

Las luchas en Belfast

Belfast.—Durante la noche de ayer ha sido muy intenso el fuego de fusilería entre paisanos y policías. Estos tuvieron que hacer uso de las ametralladoras.

La huelga de funcionarios judiciales

Madrid.—Esta tarde ha estallado la anunciada huelga de funcionarios judiciales.

Los oficiales y escribientes de las escribanías han dejado su trabajo y abandonado el edificio. La huelga no durará más de 24 horas, pues no se trata más que de un acto de protesta.

El ministro dimisionario de Gracia y Justicia manifestó esta mañana su extrañeza por la noticia que publican los periódicos relacionada con la provisión de una plaza en la Sala de la Audiencia, anunciando que el ministro se había limitado a nombrar al propuesto en primer lugar de la terna firmada por la Sala de gobierno.

El concurso para la provisión de dicha plaza es libre y se podía nombrar con arreglo a las disposiciones vigentes, incluso a quien no fuera abogado; pero el oficial nombrado reúne esta condición.

Terminó manifestando que no se explica la protesta de los oficiales de Sala.

En memoria de Dato

Una comisión del Ministerio de Trabajo, Fomento e Industria, com puesta por los señores Matos, conde de Alta, López Moná y Gómez Cano, visitó esta mañana la tumba de Dato, depositando sobre ella una corona de flores.

Mañana a las nueve y media se celebrará en la iglesia de San Manuel el funeral que el personal de dicho Ministerio costea en sufragio del alma del señor Dato, por haber sido éste el fundador de dicho Ministerio.

Moción rechazada

Berlín.—La Cámara prusiana ha rechazado las mociones presentadas ayer por los comunistas y los socialistas independientes acerca de la extradición de los supuestos asesinos de Dato.

Detención del director de un Banco

Toulouse.—A consecuencia de denuncias por distracción de fondos depositados por cierto número de clientes de un establecimiento de banca que tiene varias sucursales en la región del Mediodía, y cuya casa principal está en Toulouse, se ha decretado la detención del director, que se ha dado a la fuga.

La ley marcial en Belfast

Belfast.—El lord alcalde ha declarado en un discurso que es inminente la proclamación de la ley marcial.

Las entregas alemanas

París.—Dice «Le Temps» que el Gobierno alemán ha informado al representante de la comisión de Reparaciones de Berlín, que ha realizado los correspondientes depósitos para el pago del sexto plazo decenal de 31 millones de marcos oro.

Los hijos de Landré

Versalles.—El cuerpo de Landré fué reclamado por sus hijos; pero éstos, al darse cuenta de los gastos de la exhumación, han renunciado al proyecto de trasladar el cuerpo de su padre.

Los restos de Landré quedaron, pues, en el Cementerio de Gonards, en Versalles.

El hijo de Landré ha pedido autorización, que le ha sido concedida, para poner en la tumba de su padre una cruz y una inscripción con estos dos nombres: «Henri-Desiré».

Fomento de las asociaciones católicas

París.—El Nuncio Apostólico de la Santa Sede en París, Monseñor Cerretti, ha presidido esta tarde la asamblea general de las Asociaciones de Amigos del Instituto Católico.

Han acompañado a Monseñor Cerretti en la presidencia el diputado Frayelle y Monseñor Baudrillard, así como los profesores del Instituto.

Monseñor Cerretti, en su discurso ha hecho un llamamiento a la generosidad de los católicos franceses en favor de una obra tan indispensable como la formación de un buen Clero parisiense.

Después de aprobada la Memoria del secretario y el estado de cuentas del tesoro, ha hablado un Sacerdote argentino, quien ha expuesto los medios de publicidad empleados en Buenos Aires por los católicos, los cuales han permitido en ocho días reunir más de cuarenta millones de francos destinados al sostenimiento de instituciones católicas.

Ha hablado en último lugar el diputado Frayelle, quien ha afirmado que resucita una vez más en nuestros días la vitalidad católica, gracias en buena parte a los esfuerzos del Papa Benedicto XV, proseguida con verdadero celo por Pío XI.

Los ministros de Hacienda aliados

París.—Bajo la presidencia de Lasteyrie han celebrado hoy una reunión preparatoria los ministros de Hacienda de las potencias aliadas, asistiendo también a la reunión un delegado japonés y un representante de los Estados Unidos.

En un breve discurso, el ministro de Hacienda de Francia ha dado la bienvenida a sus colegas y ha manifestado que sin duda anima a todos el más vivo deseo de resolver de una manera satisfactoria las diferentes cuestiones que están actualmente en suspenso.

Los delegados han hecho entrega de los documentos relativos a las cuestiones que han de ser tratadas en la conferencia, los cuales pasarán a estudio de la comisión que ha sido ya nombrada.

París.—Bajo la presidencia de Lasteyrie han celebrado hoy una reunión preparatoria los ministros de Hacienda de las potencias aliadas, asistiendo también a la reunión un delegado japonés y un representante de los Estados Unidos.

En un breve discurso, el ministro de Hacienda de Francia ha dado la bienvenida a sus colegas y ha manifestado que sin duda anima a todos el más vivo deseo de resolver de una manera satisfactoria las diferentes cuestiones que están actualmente en suspenso.

Los delegados han hecho entrega de los documentos relativos a las cuestiones que han de ser tratadas en la conferencia, los cuales pasarán a estudio de la comisión que ha sido ya nombrada.

Washington.—El Gabinete ha discutido las relaciones financieras de los Estados Unidos con el resto del mundo.

Como se sabe, el Gobierno no aceptó el principio de que la comisión de Consolidación de las deudas de los aliados tomase parte en la Conferencia de Génova.

El Gobierno ha formulado la respuesta a la invitación de la Conferencia de Génova. En breve se hará pública. En la Casa Blanca se explica el

EDITORIAL advertisement for 'Diario de Valencia' featuring a list of books for sale, including 'Libros, Revisitas ilustradas', 'Tricromías', and 'Estereotipia'. It also mentions 'Solemnidad literaria' and 'La Asociación Católica de Estudiantes de Derecho de nuestra Universidad'.